



2020年4月23日  
农历庚子年四月初一



星期四

鄄城快报二维码

新闻热线：0530—7701188  
投稿邮箱：juanchengbao@126.com

# 鄄城報

菏泽日报社 中共鄄城县委 主办

(第 520 期)



## 县委常委会会议召开

本报讯(记者 房正)4月20日,2020年县委常委会第14次会议召开。市委副书记、县委书记张伦主持会议,县委副书记、县长袁红兵,县委副书记赵海林、陈淑君及其他县委常委参加会议。县政协主席李长山、县人大常委会主任孙彦军列席会议。

会议传达贯彻了习近平总书记对四川省凉山州西昌市森林火灾的重要指示和李克强总理批示暨全国安全生产电视电话会议精

神,传达贯彻了全市宣传部长工作会议精神。审议通过了《中国共产党鄄城县委常委会常务委员会议事决策规则》《关于进一步加强政府购买服务事项规范化管理的实施意见》,听取了近期全县疫情防控工作进展情况和3月份环保工作情况汇报。

会议要求,要时刻绷紧安全生产这根弦,

切实抓好安全风险防范、重点行业领域安全专项整顿和森林防火等工作,全面筑牢安全生

产“防护网”;要着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,推动落实意识形态工作责任制、培育和弘扬社会主义核心价值观,着力开展文明城市创建、新时代文明实践中心活动,着力讲好鄄城故事、塑造鄄城形象,为实现三年目标任务提供坚强思想保证和强大精神动力;要严格落实《关于进一步加强政府购买服务事项规范化管理的实施意见》,杜绝暗箱操作,使采购过程更加公平公正、阳光透明。

会议强调,全县新冠肺炎疫情防控面临的压力依然很大,各级各部门要坚决克服麻痹松懈思想,保持如履薄冰的谨慎,继续筑牢疫情防控网,保持好来之不易的良好局面。要加快推进畜禽粪污资源化利用项目建设,尽快完成粪污处理中心建设,做好沼液利用对土壤影响的科学论证,科学处理沼液,不断提升全县环保工作水平。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 刘传庆 李乔生)4月21日,县委全面深化改革委员会第十次会议召开,市委副书记、县委书记、县委全面深化改革委员会主任张伦,县委副书记、县长袁红兵,县委副书记陈淑君出席会议。

会议传达了省委改革办主任会议和市委深改委第十四次、第十五次会议精神;传达贯彻了省政府办公厅《关于城镇居住区配套教育设施规划建设的实施意见》;审议通过了《鄄城县森林公安机关管理体制改革调整工作实施方案》;听取了县开发区体制机制改革工作进展情况汇报。

会议指出,今年是“重点工作攻坚年”,更是“改革攻坚年”,全面深化改革是今年的重大任务。县委深改委各专项改革小组和县委改革办要认真学习省委改革办主任会议和市委深改委第十四次、第十五次会议精神,结合鄄城实际,抓好贯彻落实。分管县级领导干部、各专项改革小组、县直有关部门要在抓好承担的省级以上改革试点工作中,大力争取新的国家级和省级改革试点;要进一步完善《全县“重点工作攻坚年”重点任务实施方案》,明确工作目标、责任单位和责任人,及时把重点任务分解下去,尽快推动实施;要学习借鉴外地改革先进经验,拿出实招硬招,真刀真枪抓推进、抓落实,确保圆满完成各项改革任务。

会议强调,要充分认识到教育在经济社会发展过程中起到的重要作用,认识到教育对促进城镇化建设的重要意义。当前,城镇居住区配套教育设施规划建设仍是我市的短板和弱项,提升中小学教育质量和水平是群众的迫切需求,也是重要民生工程,必须摆上重要位置,加大推进力度。要坚持规划先行,摸清现状,科学规划,合理配置教育资源。要在加大财政投入的基础上,鼓励引导社会力量参与办学,不断提升全县教育教学质量和水平。要严格按照上级有关要求,加快县经济开发区改革步伐,在投融资、招双引、项目落地、服务企业等方面大胆先行先试,全面推进各项改革工作,确保今年6月底前完成全部改革任务。

县委全面深化改革委员会全体成员,有关县级领导和县直有关部门主要负责同志,各专项改革小组联络员,县委改革办全体人员参加会议。

## 县委理论学习中心组进行集体学习

本报讯(记者 刘传庆)4月21日,县委理论学习中心组进行了今年第四次集体学习,围绕“加快短板堵漏洞强弱项,不断提升治理能力和治理水平”主题开展学习研讨。市委副书记、县委书记张伦主持会议并讲话,县委副书记、县长袁红兵,县政协主席李长山,县人大常委会主任孙彦军,县委副书记赵海林、陈淑君以及县委理论学习中心组其他成员参加学习。

张伦指出,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,既是决胜期也是攻坚期。全县各级党组织和广大党员干部要持续深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,坚持党的领导,坚持以人民为中心,持续加强改革创新,高水平推进县域治理现代化。要高度重视科技创新对经济发展的支撑,高度重视社会治理、安全生产等方面的短板弱项,切实提升治理体系和治理能力,不断夯实社会治理基础,加快形成共建共治共享的现代基层治理新格局。

张伦要求,要慎终如始推进常态化疫情防控。新冠疫情防

控是对各级治理体系和治理能力的一场大考。目前境外输入的压力持续存在,无症状感染者的不断出现增大了危险系数和防控难度,我们必须清醒判断疫情防控严峻形势,进一步提高警惕性,工作上不能有任何松懈麻痹思想和侥幸心理。当前,中央在部署疫情防控的同时,出台了一系列扩内需、刺激消费的政策和措施,多渠道、全方位、大力度稳定社会总需求。我们要抓住机遇,发挥政策效益,最大限度地减小疫情对我县经济社会发展带来的不利影响。

张伦强调,疫情防控暴露的短板和不足与干部的能力作风不够强、不够实有一定关系。我们要把深入学习贯彻十九届四中全会精神和习近平总书记重要指示精神,作为新时代干部队伍建设的重大任务,重点围绕提高政治能力、应急处置能力、统筹协调能力、组织动员能力、舆论引导能力和创造性执行能力下功夫,不断提升攻坚克难、攻城拔寨的能力和水平,不断提升全县干部队伍素质,确保早日实现三年目标任务。

## 张伦调研黄河滩区脱贫迁建工作

本报讯(记者 李博 潘嘉琛)4月16日,市委副书记、县委书记张伦到旧城镇调研黄河滩区脱贫迁建工作,并到黄河旧城段巡河,要求精准发力,奋力攻坚,扎实抓好滩区迁建各项工作,县委副书记袁红兵在三合村村台参加活动。

张伦首先来到旧城镇七街村、大邢庄、三合村和安庄村四个村台社区建设现场,听取了社区复工以来社区建设工作情况。他指出,黄河滩区脱贫迁建是百年大计,要严格工程标准,加快施工进度,强化质量监管,切实把村台社区建成“百年工程”;要坚持抓当前与谋长远相结合,统筹做好产业导入、基础设施配套等工作,不断增强村台社区的综合承载能力;要结合滩区实际,谋划一批高质量项目,不断推进滩区产业高质量发展,实现滩区群众脱贫搬迁居

住条件和产业发展双提升,确保滩区群众“搬得出、稳得住、能致富”。

在鄄城县特润果品种植专业合作社,张伦和合作社理事长陈伯光深入交流,了解合作社种植、用工、技术及土地流转等情况。张伦指出,新型农业经营主体是乡村振兴的生力军,要积极搭建乡土人才干事创业的平台,加强引导和扶持,不断培养综合素质高、生产经营能力强的新型职业农民队伍,为乡村振兴输送不竭动力。期间,张伦还到黄河开展巡河,他要求,要立足鄄城实际,在生态保护、高质量发展、文化传承等领域进行积极探索,为黄河流域保护治理和区域经济协调发展贡献鄄城力量。

县领导侯养学、冯华奇、李沉静等陪同活动



日前,鄄城县旧城镇三合村村台社区正在火热建设中。该村台社区涉及三合村、武西庄、西周楼、毛洼、王庄5个自然村,2104户,6526人。目前,社区安置房全部封顶,正在进行室内外装修,小学、幼儿园、商业、创业车间、社区服务中心等公共基础设施同步施工,力争9月实现搬迁入住。(详细报道见今日第四版)

记者 李保珠 摄

善《全县“重点工作攻坚年”重点任务实施方案》,明确工作目标、责任单位和责任人,及时把重点任务分解下去,尽快推动实施;要学习借鉴外地改革先进经验,拿出实招硬招,真刀真枪抓推进、抓落实,确保圆满完成各项改革任务。

会议强调,要充分认识到教育在经济社会发展过程中起到的重要作用,认识到教育对促进城镇化建设的重要意义。当前,城镇居住区配套教育设施规划建设仍是我市的短板和弱项,提升中小学教育质量和水平是群众的迫切需求,也是重要民生工程,必须摆上重要位置,加大推进力度。要坚持规划先行,摸清现状,科学规划,合理配置教育资源。要在加大财政投入的基础上,鼓励引导社会力量参与办学,不断提升全县教育教学质量和水平。要严格按照上级有关要求,加快县经济开发区改革步伐,在投融资、招双引、项目落地、服务企业等方面大胆先行先试,全面推进各项改革工作,确保今年6月底前完成全部改革任务。

县委全面深化改革委员会全体成员,有关县级领导和县直有关部门主要负责同志,各专项改革小组联络员,县委改革办全体人员参加会议。

全村70%的土地进行了流转,中药材产业越做越大,村民因此脱贫致富——

## 舞城村振兴记

四月春光正好。记者来到鄄城县彭楼镇舞城村,在村内大街小巷,每走一段路就能看到有人聚在一起,为山药刮皮,他们有说有笑、热闹非凡。在田野,只见大片大片的金银花、白芍、白芷、板蓝根等各类中药材翠欲滴、长势喜人。

在与村支书刘保盾的交谈中,乡村振兴是绕不过去的话题。据刘保盾介绍,全村70%的土地流转,中药材产业越做越大,村民也因此脱贫致富。

舞城村,相传为舜帝的出生地而得名。

舞城村因药材而兴,村民亦因药材而富。自20世纪60年代起,村民们就开始种植芍药、牡丹等中药材,主要在菏泽、濮阳等附近区域零售、散卖。2013年7月,舞城村中药材市场搬迁至附近村庄,舞城村迎来了难得的发展机遇。“如今,村集体有了收入,村民们

逐渐过上了好日子。”刘保盾说。

说起乡村振兴、村民致富的原因,刘保盾分析有这么几条:一是资源禀赋出众。这里土壤深厚、光照充足、水源充沛,种植中药材具有得天独厚的自然条件。二是区位优势明显。村东1公里是全国17家中药材市场之一的舞城中药材市场;村内大街就是中药材集市,每逢农历初三、五、八、十,方圆几十里的药农都来这里交易。三是产业集聚效应。村里1570余亩土地,70%种植中药材;全村1740人,90%从事中药材相关产业;附近中药材固定商铺、流动商铺800家左右。

“2019年,村集体收入3万多元。随着中药经营公司利润增加,村集体收益会越来越高。”刘保盾掰着指头算起来,村集体投资中药经营公司,每年有10%的利润收入;光伏发电项目,每年收入3000多元;桃树大棚的租

金收入,每年1万多元。

“中药材市场带来的收益,村民们拿的是大头。”村民刘建稳接过话茬。刘建稳主要从事山药、白芍、牡丹等中药材初加工,每年能够收入15万元左右。“依靠中药材市场,产品供不应求,河南、河北、安徽等地均有客户前来收购。村里像我这样从事中药材初加工的有20多户,带动400多人就业。”刘建稳乐呵呵地说。

与刘建稳不同,解景心在舞城村及附近流转土地2800多亩,主要种植牡丹和芍药。说起乡村振兴、见多识广的解景心打开了话匣子:“乡村振兴首先是产业振兴,土地流转起来,才能发展规模化、产业化、集约化、标准化的富民产业,才能达到土地‘转起来’、产业‘火起来’、农户‘富起来’的实效。”说着,解心景算了一笔账:如果种植小麦、玉米等传统作物,1亩土地每年最多收入1500元,如果把土地流转出去,农民不仅可以得到租金收入,还解放了劳动力,成为产业工人,再拿一份工资。

离开土地的村民,将以新的方式告别,也正以新的方式开始。68岁的刘希林老人,与老伴一起在刘建稳的加工点干活儿,每天每人收入从40元到100元不等。“我和老伴在这里给山药刮皮,活儿不累有钱拿,还能和老伴们说说笑笑。”刘希林告诉记者,他家里就留下了5分地种菜吃,其他的都以每亩每年600元的价格流转出去了。

夕阳西下,在村里的小广场,一群老人、妇女正在锣鼓声中扭着秧歌、跳着广场舞,孩子们一旁嬉戏打闹……刘保盾深有感触地说:“产业支撑有力量,乡村振兴有希望啊!”记者 房正 潘嘉琛

省化工专项行动办调研组来我县调研

本报讯(记者 刘传庆)4月16日,省化工专项行动办综合组副组长邵阳一行来我县调研化工产业发展、化工园区建设等有关情况。市化工专项行动办专职副主任王金玉,县委副书记、县长袁红兵及县领导孙英、温雪梅、孙晓丽参加相关活动。

座谈会上,袁红兵对邵阳一行表示欢迎,并介绍了我县化工产业发展、化工园区建设等有关情况。市化工专项行动办专职副主任王金玉,县委副书记、县长袁红兵及县领导孙英、温雪梅、孙晓丽参加相关活动。

邵阳一行对我县在化工产业方面坚持科学规划、高标准定位,推进化工行业高端发展、转型发展的做法和化工园区建设取得的成绩给予充分肯定,希望鄄城继续严格化工行业准入、淘汰化工落后产能,加快推进化工产业结构调整。同时,不断完善园区公用基础设施建设,提高项目布局的科学化和集约化水平,做好对表分析,进一步丰富产品结构,加大高技术含量,提升产品附加值,探索高端化发展路线。

会后,邵阳一行深入到鄄城县化工园区安置区新村、危化品停车场、长城街小学搬迁、污水处理厂、消防队、科创中心等地进行现场调研,听取相关负责人工作情况汇报,详细了解我县化工园区的有关情况。